

尼泊尔政府说将 不遗余力 向地震灾区提供救援

新华社加德满都11月5日电 尼泊尔政府在5日的内阁会议上决定,自当日起向地震灾区提供包括食品和帐篷等在内的救灾物资,“不遗余力”向灾区提供救援。

尼泊尔卫生和人口部部长莫汉·巴哈杜尔·巴斯内特对媒体说,当天的内阁会议决定向本次地震受伤人员提供免费治疗。会议还讨论了为失去亲人的每个家庭提供30万尼泊尔卢比

(约合2250美元)救济款事宜。

当地时间3日23时47分,尼泊尔西部扎泽尔果德和鲁古姆西区两县发生6.4级地震。尼泊尔警方4日说,地震已造成157人死亡,另有约170人

受伤。

尼泊尔处于地震多发地带。2015年4月,尼泊尔发生8.1级大地震,造成约9000人死亡。

记者 易爱军

尼泊尔西部地震 已致157人死亡

11月4日,尼泊尔军方人员在尼泊尔西部扎泽尔果德参与救援行动。

尼泊尔警方发言人4日对新华社记者说,尼西部3日午夜发生的6.4级地震已造成157人死亡、170人受伤。

新华社发(尼泊尔军方供图)



以色列轰炸加沙一难民营 致数十人死亡

新华社加沙11月5日电 据巴勒斯坦通讯社5日报道,以色列4日晚轰炸加沙地带中部的迈加齐难民营,造成51人死亡,遇难者大部分为妇女和儿童。

另据报道,巴勒斯坦加沙地带卫生部门一名发言人5日在一份声明中说,有超过30人在以军对迈加齐难民营的轰炸中丧生,另有数十人受伤,受伤者已被送往医院救治。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)5日在一份声明中说,以军直接对难民营内民居进行轰炸,死者大部分为妇女和儿童。

以色列尚未对上述消息发表评论。

约旦国王表示 拒绝任何分裂巴勒斯坦的企图

新华社安曼11月4日电 约旦国王阿卜杜拉二世4日说,约旦河西岸和加沙地带都是巴勒斯坦的一部分,他拒绝任何分裂巴勒斯坦的企图。

约旦王宫当天发表声明说,阿拉伯国家外长有关当前巴以冲突协调会议当天在约旦首都安曼举行,约旦、埃及、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔等国外长及巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长与会。阿卜杜拉二世是在会见与会者时作上述表态的。

俄战略核潜艇成功试射“布拉瓦”弹道导弹

新华社符拉迪沃斯托克11月5日电 俄罗斯国防部5日在官网发布消息说,俄战略核潜艇“亚历山大三世”号日前进行了“布拉瓦”海基洲际弹道导弹水下发射试验,导弹从白海水域发射,成功落到堪察加半岛库拉

靶场指定区域。

俄国防部的消息说,此次发射是国家测试收尾阶段的一部分,之后将确定该潜艇是否列装俄海军。消息没有提及导弹试射的具体时间。

“北风之神-A”级战略核潜艇

“亚历山大三世”号可装备16枚弹道导弹“布拉瓦”和现代鱼雷武器。“布拉瓦”弹道导弹由莫斯科热力工程研究所研制,是俄最新海基三级固体燃料潜射导弹,平均射程超过8000公里。

记者 陈畅

日本政府大规模经济刺激计划效果难言乐观

日本政府日前召开临时内阁会议,通过了一项包括减税在内的经济刺激计划,总额超过17万亿日元(约合1130亿美元),以应对国内通货膨胀等经济问题。

分析人士指出,这项计划只注重短期社会福利,并未从根本上解决束缚经济增长的结构性问题,效果难言乐观。

日本内阁府当天发布经济刺激计划文件,提出旨在促进经济转型的一系列措施,其中包括减税和向低收入家庭发放补贴等。同时,日本政府还将在提高收入、促进地方经济、促进国内投资、应对人口结构问题和促进社会变革等方面推出一系列措施。

据了解,日本政府将编制约13.1万亿日元的补充预算,为经济刺激计划提供资金。加上地方政府和私营

部门的投资,日本政府期待将经济刺激计划总规模扩展至约37.4万亿日元。

过去30多年来,日本工资和投资增长乏力。去年以来,由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导,日本通胀水平不断攀升。截至今年9月,日本消费价格指数(CPI)涨幅已连续18个月超过日本央行2%的调控目标。在此背景下,居民收入持续下降。截至8月,扣除物价上涨因素后,日本实际工资收入连续17个月同比减少,实际家庭消费连续6个月同比下滑。

多重困境下,日本个人消费疲软,而美联储此前激进加息,也令日元承受持续贬值的巨大压力。庆应大学教授白井早由里表示,日元过度贬值令消费者购买力下降,企业的投资和生产也因此趋缓。

日本政府文件显示,新计划将使今年经济增长率提升约1.2%。不过,多位经济学家的计算结果并不支持官方预估数据。

野村综合研究所经济学家木内登英预估,该计划对日本实际国内生产总值的推升效果仅为1.19%;日本大和证券首席经济学家岩下真理的估算值是0.8%至1.0%。

SMBC日兴证券公司高级经济学家宫前耕也表示,由于减税和发放津贴是暂时性的,因此效果有限。此外,从长期看,计划中针对能源价格上涨提出的补贴措施,实际上也与节能减碳的趋势背道而驰。

《日本经济新闻》刊文指出,不从根本上提升经济增长力,只一味提高社会福利,是在进一步加重财政问题,并把压力传给下一代人。

新华社记者 钟雅 欧阳迪娜

洪都拉斯外长批美国干预洪内政

新华社特古西加尔巴11月4日电 洪都拉斯外交部长雷纳4日表示,美国在洪都拉斯任命临时总检察长和副总检察长一事上干预洪内政。

美国驻洪都拉斯使馆3日表示对“洪都拉斯近期发生的暴力事件和行为”感到“担忧”,称洪方任命上述职务人员的过程“削弱了对代议制民主的信任”。

雷纳当天在社交媒体上对此回应说,洪方拒绝外部干预洪内政。洪国民议会常设委员会根据宪法第207和第208条,合法临时任命临时总检察长和副总检察长。

据媒体报道,洪各政治力量分歧导致无法在9月1日前选出新检察长。这次任命引发洪执政党与反对派间冲突。